

## Передплата

«РУСЛАНА» вносить:  
в Австрії:

на цілий рік . . . 20 кор.  
на пів року . . . 10 кор.  
на чверть року . . . 5 кор.  
на місяць . . . 1-70 пер.

## За границею:

цілий рік . . . 16 рублів  
або 36 франків  
на пів року . . . 8 рублів  
або 18 франків

Поодинокі числа по 10 сот.

# РУСЛАН

«Виреш ми очі і душу ми виреш: а не возьмем милости і віри не возьмем, бо руске ми серце і віра руска.» — З Русланових псалмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня крім неділь і руских свят о 5<sup>1</sup>/<sub>2</sub> год. пополудни.

Редакция, адміністрація і експедиція «Руслана» під ч. 1. пл. Дзямбровського (Харунцини). Експедиція місцева в Агенції Соколовського в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише на попереднє застереження. — Реклямації неопечатаніє вільні від порта. — Оголошеня звичайні приймають ся по ціні 20 с. від стрічки, а в «Надісланім» 40 с. від стрічки. Подяки і приватні донесеня по 30 сот. від стрічки.

## Голоси остороги й розваги про нашу народну політику.

(Дальше).

Ми навели частину з письма щирого патріота з Поділя, котре влучно висловлює, як то у нас обходить ся дневникарство, а також деякі проводирі політичні з людьми, що від наймолодших літ широко трудили ся для народної справи. Сей голос подільського народолюбця і недавно поданий нами голос другого народолюбця з Самбірщини можуть стати певним доказом, що наша суспільність відчуває ті яскраві похибки в нашій народній політиці, коли навіть ветеран наш парламентарний п. Романчук був приневолений двічі забрати слово і спокійно та предметово, але рішучо остерегти перед таким поступованем, перед такою роботою, і накликувати нашу суспільність до розваги і отями.

А вжеж найліпшим доказом, що наша політична робота іде хибною дорогою, що она вимагає рішучої і основної направи є недавно в «Ділі» оповіщений голос бувшого посла держ. ради і кр. сойму д-ра Теофіля Окуневського, котрий якимсь чудом, здає ся через недогляд, пересовгнув ся скрізь остру цензуру редакції, яка не давала місця свого часу вельми спокійно написаним осторогам д-ра Е. Олесницького, а недавно відказала місця «реакційній» промові на Шевченківських роковинах д-ра Ів. Копача.

Статя д-ра Т. Окуневського, котрого вже таки годі підозрівати о польонофіліство, о якийсь сервілізм, опортунізм і такі інші — ізми, які звичайно навязуєть, хоч зовсім без всяких доказів, Барвінському і єго прихильникам та одностайцям, написана з питомою єго вдачею широстою і палкостою, викликала сильний відгомін не лише в рускім, але й в польськім дневникарстві. Ми повторили сю статю в цілости яко вираз погляду горячого і щирого народолюбця, котрий з боку глядить на політичну роботу львівських керманців і дневникарів, а що сю статю повторили не лише рускі, але й польські дневники, се не відймає їй вартости, не приносить нечести єї авторови, а навпаки свідчить, що автор доторкнув ся болючої вельми рани нашої суспільности, розкрив її, як розумний лікар, не щоби заліпити її яким плястром, але щоби приглянувши ся їй і розслідивши її

основно, обдумати певний для неї лік. Ми розуміємо се дуже добре, що така гірка правда висловлена на адресу львівських керманців політики народної рускої діймила їх до живого, позаяк они вважати себе непогрішними і привикли свої погляди, своє поступованє називати волею руского загалу. А тимчасом вже не «польонофільський» Руслан, (як они звикли відзивати ся задлятого, що деколи якийсь польський дневник або й «Галичанин» покличе ся на наш погляд), не голос якогось барвінщюка з Самбірщини або з Поділя, але сам провідник рускої народної політики п. Романчук, а за ним найгорячіший опозиціоніст д-р Т. Окуневський обливають їх зливною водою і накликують до розваги, остерегають перед занепащенем нашої народної справи. Замість бо піддержати змаганя руских послів, скріпити їх становище, яке они мали серед так трудних обставин, накинуло ся на них вже не москвофільське або радикальне чи соціалістичне, але власне народно-демократичне дневникарство, що ті «посли говорили в парламенті гарні опозиційні промови, робили «ексодуси» а фактично не робили ні яких дійсних трудностей правительству, не робили фактичної опозиції і вели політику опортуністичну, а лише «трохи ліпше держали ся рускі послы соймові». Політикам львівским припав до вподоби оклик палкого посла соймового о. Яворського, що рускі послы повинні би так поступати, щоби їх треба було силою викидати з сойму і они притакують сему окликови та докляють соймовим послам, що «фактично они так не постунали і нестарали ся довести до того, щоби їх з сойму викидали».

Подібною гадки був також і редактор «Гайдамаків» про політику послів руских в державній раді, він був (так само як і націонал-демократичі редактори) свята переконаний о тім, що обструкція против виборчої реформи була можлива, що рускі послы не повинні були виходити з салі, а говорити і говорити, а колиб уже язика зболіли, не дати ся винести з салі і до останної хвилі бодай обертати язиками. Такі погляди можуть переконати декого в якимсь сільським закутку, але хто свідомий парламентарних відносин, здвигне хіба плечима на такі помисли.

Ще в живій тямці усіх нас, як то народно-демократичне дневникарство докоряло дрови Олесницькому, що запро-

пастив народну справу за станиславівську гімназію, ще в живій тямці ті напасти на п. Василька, що він недобре заступав руский нарід в виборчій комісії, бо нібито не знає галицьких відносин ітп. Нічого дивного, що таке поступованє дневникарства народно-демократичного супроти соймових і парламентарних послів до живого діймило д-ра Окуневського.

(Дальше буде).

## ДОПИСЬ.

З Старого Самбора.

Старий-Самбір можна назвати містом руским, бо тут числом душ перевищають Русини так Жидів як і Поляків. Та се єще за мало. Як раз в таким місті повинно ся бачити ту рускість на кождім кроці. Всі склепи є жидівські, крім двох польських. Нема тут пекарні християнської, так, що в часі жидівських свят, коли то їм не вільно їсти хліба, треба їсти черствий хліб, а по кількох днях і такого не можна дістати. Всі склепи живуть з руского гроша, бо місто переважно руске а повіт чисто руский, а мимо сего написи по вівісках склепів польські з жаргоном жидівским, крім склепів польських, де є і руска напись. Та одно чоловікови впадає в очи: Велика часть міщан займає ся кушнірством, а всі річи, які суть потрібні до сеї роботи, як нитки білі, кольорові, шовк, голки, — купують у жида, котрий лише з того і з них живе.

Чи ж не могли би кушнірі утворити спілку, щоби на свій рахунок спроваджувати собі дешевше і ліпші прибори? А се легко можнаб зробити, бо і люкаль найшов би ся на таку ціль таки в камениці брацтва церковно-кушнірського. А то в домі брацкім повсаджувались жиди (!), та продають собі свій товар і набивають кишені.

Та взагалі в Старім-Самборі здав би ся конечно руский склеп, бо і околиця в нїм купувала би. Час би було старосамбірским міщанам постаратись о свій дім читальняний, щоб читальня не потребувала міститись по чужих кутах, де єї так люблять, як пси діда на перелазі.

Впрочім люкаль, в яким містить ся тепер читальня «Просвіти» є вже за малий і в нїм не може товариство добре розвивати ся, бо не можна в нїм

дати ні концерту, ні представлення. Велику правду сказав наш геній Шевченко, що „в своїй хаті, своя правда сила, і воля“, тому члени читальні всіма силами повинні постаратись о свою хату, а не бути на комірництві. Замість платити великий гріш за винайм помешкання для читальні, краще позичити гроша, та поволи сплачувати довг і за кілька літ булаб хата своя чиста, без довгу. Дім є запорукою, що товариство буде розвиватися, доки винаймаєсь хата, доти єго розвій, а навіть існуванє зависиме завжди від одного чоловіка, що дбає про се товариство. А булаб велика шкода наколиб читальня „Просьвіти“ в Старім-Самборі підупала. Треба признати, що від 1½ року она дуже гарно розвиваєсь, як прийшов тут молодий сьвященик, що дуже ревню нею заняв ся. Вправді нікому з членів не можна відмовити, щоб не дбав про читальню, а приміром секретар громадский п. Білобрам положив великі заслуги коло читальняного хору.

Уреба подивляти ту велику гармонію межи місцевою рускою (але правдиво рускою) інтелігенцією, що є членами читальні, та членами міщанами. Тут нема зарозумілости, противно всі поступають по правдиво християнськи, щиро демократично, що не гордять і найменшим братом. І коби так не злі духи, що сіють роздор межи людьми, то міщанство старосамбірське піднесло би ся високо і не дозволилоб собі їздити по голові першому лучшому сурдутовцеві ворогови рускости. Та твердь, що то така тверда до роботи, бо сама нічо не робить і другому колоди ставить, є завадою до згоди. А всеж таки йде до лучшого, бо і міщанство чим раз більше пізнає, хто за него дбає.

В однім році число членів читальні подвоїло ся і є їх тепер півтора сотки. Найлише члени не засипляють справи будови свого дому, най зійде ся виділ, та обдумає добре сю справу, а при божій помочи і добрій воли все піде гладко, тільки вперед!

За візр взялиб міщанам своїх братів передміщан Посадчан. Перед роком забути, заложили читальню, а до року купили хату. А деж поділась колишня слава нашого міщанства, як не в недбальстві, та буті? По ґрунтах міщанських жиди повибудовували свої камениці, а міщанин оставсь гень! гень! за містом. Ратуйте бодай се, що єще вам осталось.

З вірою в свою будучину, просьвічені правдою, ставайте до роботи!

*Ст. Самбірлянин.*

## Богато роботи, та рук за мало.

В київській „Раді“ заміщує д. І. В. Тарасенко, „лист з глухівського повіту“, в яким звертає увагу на небезпеку змосковщення згаданого повіту, як і всіх українських поясів землі, сумежних, або перемішаних з московськими. Д. Тарасенко глядає заради на сю хибу в збільшенню видавництва українських брошур і часописів. Однак попри се, здає ся

нам, требаб і застановити ся, хто такий розширить сі брошури і часописи між сільський народ, хто причитає їх і пояснить так, щоби з него вийшла справжня і грівка користь для просьвіти і української ідеї між населенєм? Як ми вже при иншій нагоді вказали на се, — того завдання найкраще може доконати українське духовенство. А хотяй оно в більшій часті змосковщене, а взагалі зависиме від єрархії і правительства, то всеж таки, особливо низше духовенство, походячи з крови і кости чисто української, дало би ся скоро позискати для демократичної і в душі науки Христа лежачої ідеї українства, колиб тільки зі сторони стоячих на чолі українського руху провідників починено в сім напрямі відповідні змаганя. Як відомо, серед зрадикалізованого російського громадянства православне духовенство остає в ізоляції, в пониженю, майже в погорді, тож колиб українська суспільність належито оцінювала вагу церковних основ і впливу духовного стану у народнім відродженю, то позискала би небавом все українське духовенство для рідної справи. Найкращим доказом правдивости наших слів є виходяча в Камінці подільським єпархіяльна часопись „Подолія“, видавана вправді на московській мові, яка однак промовляє горячо за українською школою, за українськими проповідями по церквах ітд. ітд.

Се важна справа найблизшої будучини; а поки що пригляньмо ся невідрадній теперішности:

Скрізь по селах, пише д. Тарасенко — де не зобачиш купку людей, тільки й чуєш розмови про державну думу. Багацько балакають про стелю, яка мало не сховала під собою депутатів в Таврійському палаті. На думку селян обвал стелі зроблено навмисне, щоб вибавити думу від частини тих народних заступників, що прийшлись дуже не до вподоби вищому урядові. Після відкритя думи чимало селян почало передплачувати невеликі поступові російські часописи. Хто багатійший — передплачує сам, а вдоби в складчину по 10 по 20 коп. Єсть приклади, що в складку крім дешевшої, який небудь ґурток згребеть ся й на таку часопись як от „Товарищ“ або що. Ось тільки біда читачам селянам: російські часописі, а особливо дорослі друкують ся такою мовою, яка їм мало зрозуміла.

Поруч з великою силою часописів поступових шоденно пливом-пливуть в наші села і часописи щиро-чорносотенні. Сі людожерні часописи здебільшого задармо висилають ся майже в кожде село. Тут до речі сказати, що чорносотенщина у нас в повіті не може хвалитись значним успіхом.

Радіючи з певного факту розбудження в селянстві стремління до широкій самосьвідомости що до політичних загально-державних справ, разом з тим з смутком треба завважити, що сей факт вже подає виразні ознаки великої небезпеки, яка в нашім повіті загрожує справі розвитку самосьвідомости національно-української. Глухівський повіт межуєть ся з одного боку із цілком обмосковленим п. вітом новгородсьверским, а з другого

з російськими губерніями — курскою та орловською. Таке становище дуже прикро одбиваєть ся на мові, в звичаях і взагалі на всьому побуті місцевої української людности. Особливо останніми роками, коли повіт у декількох місцях пронизала залізниця, обмосковлюванє пішло широким кроком. Успіхови обмосковлюваня місцевих Українців дуже багацько сприяє ще й те, що майже вся місцевна, так звана, інтелігенція вороже становить ся до українського питаня. І коли ще по селах сей шкодливий процес трохи гальмував ся через різні умови (напр.: далечинь сіл від містечок та залізниць, брак почти і т. и.) то по таких містечках як от Шостка, Марчихина-Буда, Янполь, Вороніж і Дубовичі (про самий Глухів нема чоґо й казати) вже зараз українську мову страшенно покалічено, забруднено москалізмами через силкованє пристосувати рідні, щиро-українські слова й цілі вислови до чужої московської вимови. Замість гарних українських пієнь все частійше вигукують безглузді московські „частушки“, теж поперевертані українською вимовою. Виробляєть ся якийсь бридкий українско-московський жарґон, в якому непризвичайне вухо без жалоців ріжуть „аканя“ та „йоканя“ (наприклад: „хадів“, „хадьом“, — замість ходив, ходім), жарґон, який незабаром доведе українську мову до повного знищення.

І от, при такому стані річий надії визвольних часів захопили наших людей. Як і по всій державі, події ті дуже зворушили тут людність, зацікавили її своєю новиною і значністю тих великих завдань, які зненацька перед нею виявились. Зараз виявилась потреба знайти таких жерел, що давалиб їй правдиву відповідь на її запити, що хоч трохи задовольнялиб її розбуджені від довгого спаня духовні нужди. Сими жерелами стали російські брошури і часописи, і до них, як за сьвіжою, живою водою потягнулись люди. А що в російських часописах і брошурах майже зовсім не згадує ся про українське питанє, то само собою зрозуміло, що народ починає зовсім забувати, до якої саме нації він належить. Про існуванє друкованого українського слова далеко не в кождому селі наші люди навіть знають. На кождому кроці вони натикають ся на устне і друковане слово російське — хоть часом і зовсім для них незрозуміле, і мимоволі переймають єго, при звичають ся до него і в своєму хатньому і громадському житю все далі і далі відходять від мови рідної, української. Особливо виразно можна постерегати се на нашій молоді, на якій, як на елементі чутливішому, виразнійше відбивають ся всі течії сучасних людських настроїв.

На се зявище не можна ні в яким разі заалюшувати очий. Небезпека „обрусєня“ цілої частини України, небезпека, що росте не по днях, а по часах, єсть дуже велика, небезпека для ідеї відродження України, для культурного житя, можна сказати навіть більше: вона загальна для всіх українських місцевостей, сумежних з російськими, а через се вона і повинна звернути на себе увагу всієї поступової української людности. На се

шкідливе зявище українське громадянство повинно якось реагувати. Невжеж можливо з спокійною совістю ждати, поки глухівський повіт зовсім обмосковить ся, а далі візьметь ся обмосковлювати повіт кролевецький та інші? З спокійною совістю тепер, коли друковане українське слово має право громадянства в державі? Ні, сего не повинно бути! На мою думку процес «обрусня», поки ще не пізно, можна припинити, а може й зовсім винищити. Треба тільки вибивати «клин клином», як кажуть Росіяни. Треба так зробити, щоб на всі ті запити, які тепер саме хвилюють людей, вони знаходили відповідь не в російських часописах і брошурах, а в часописах і брошурах українських, писаних популярною мовою. Треба, щоб замість російських букварів, азбук, пісенників та іншого «літературного» сьмітя, яке звичайно заповняє полицки наших книжних крамниць — наші люди знаходили там справжню літературу українську. Треба, щоб українську часопись і книжки можна було бачити і в кожній чайній і в волості і в сільській розправі. Крім того треба так поставити справу, щоб українські книжки й газети могли видержати конкуренцію з такимиж російськими. Тільки тоді, колиб саме так налаштувати се діло, і можна булоб не турбуватись за культурно-національний розвиток тих частин української території, що знаходять ся у подібному становищі.

А для того, щоб се здійснилось, треба, щоб більше проявляли життєвої сили наші молоді просьвітні товариства в справах видавництва дешевих книжок і часописів, треба, щоб живійше взялись до сего такі шановні видавництва як от „Вік“ „Просьвіти“ „СПб. благод. обществу“ та інші, а найголовніше, треба, щоб все поступове українське громадянство, зрозумівши всю нагу і значність біжучої хвилі, взяло горячу участь в сему великому й святому завданню — ратунку дорогої нам справи не

словом тільки, але й ділом, але й своїми грошевиими жертвами, які повинні піти, як на побільшене коштів просьвітних товариств так і на засноване загального фонду. Істноване такого фонду зробилоб незмірно велику послугу справі відродження України взагалі і в випадках «обрусня» тих українських місцевостей, яким оно найбільш загрожує.

Гаятись з сею справою не можна. Тепер саме слушний час поставити народню свідомість на певний ґрунт і за змарноване сего часу важна відповідь перед історією впаде на сучасне українське громадянство.

І. В. Тарасенко.

## НОВИНКИ.

— **Календар.** В суботу: руско-кат.: Ігнатія; римо-кат.: Юстина. — В неділю: руско-кат.: Марка римо-кат.: Валеріяна.

— **Бандура і бандуристи.** На сю тему виголосить п. Гнат Хоткевич відчить в неділю 14. с. м. в салі «Народного Діму» о 7. год. вечер. Підчас відчиту будуть показувані рисунки інструментів, споріднених з бандурою. Проспект того відчиту напечатаний на афішах, каже надіятись, що відчит буде дуже займаючий. Прелегент начеркне історію музики від найдавніших часів і перейде до музики на Україні. Порівнає укр. інструменти музичні з подібними у інших народів і перейде до історії бандури і бандуристів. Вступ на відчит коштує: І-рядне крісло 2 К., II-рядне 1-50 К., III-рядне 1 К. Вступ на салю 50 сот.

— **З львівського університету.** Ректорат зарядив якийсь таємничий, окремий порядок вписів на літній піврік. Між иншим оголошує він, що всякі друки до вписів продає ся від завітної суботи в будинку хемії при ул. Длугоша 6 і там містять ся також подавчий протокол правничого відділу. Там також будуть видавати білети вступу до головного будинку університетського, де будуть впускати вписуючих ся студентів партіями по черзі нумерованих білетів. Поданя о увільнене від чесного має ся складати в І салі гол. будинку. Декани відділів будуть урядувати: лікарського від 9—10 год., правничого від 10—11, а філософічного від 11—12 год. кожного дня вписів.

— **Пам'ятник для рускої громади.** Піднесення в нашій часописі проєкт здвигнення дорогою складок пам'ятника в 1.000-ній громаді, яка ухвалить завести руске урядоване, найшов признає в тижневнику „Основа“, котрого редакція признає на ту ціль 25 К. Число тих руских громад добігає вже тисячки. З огляду, що годі буде рішити, котра як раз громада є точно тисячною з черги, треба буде вибрати з поміж громад близько тисячної одну з визначнійших, яка також своїм положенем надає ся найвідповіднійше на здвигнене в ній пам'ятника.

— **Руский язык урядовий** завели у себе дальше отсі громади: Букавина (пов. Бібка 32), Іванківка, Манява і Невочин (пов. Богородчани 13), Верхняківці, Висічка, Волківці к. Борщ, Пищатинці і Стрілківці (пов. Борщів 30), Павлокова (пов. Березів 4), Нагірянк (пов. Бучач 18), Стрільче (пов. Городок 16), Перемилів і Сокиринці (пов. Гусятин 9), Уднів і Сулімів (пов. Жовква 9), Торске і Лисівці (пов. Заліщики 15), Мислів (пов. Калуп 15), Горбачі, Добрянні, Поршма, Черкаси і Товців (пов. Львів 22), Загороди (пов. Мостиска 27), Чорні Ослави (пов. Надвірна 9), Мохначка вижна і Мохначка нижна (пов. Новий Санч 2), Вірко (пов. Перемишляни 26), Демешківці, Німшия і Різдяни (пов. Рогатин 41), Кульчиці шляхоцькі і Кульчиці рустикальні (пов. Самбір 35), Мошків і Шмитків (пов. Сокаль 42), Надорожна (пов. Товмач 15), Ласківці (пов. Теревовля 6), Боберка, Дидьова і Локоть (пов. Турка 16), Улазів (пов. Ціпанів 25), Нагірянк (пов. Чортків 5). (Числа при назвах повітів означують, кілько громад в дотичнім повіті ухвалило урядувати в рускій мові). Руский язык урядовий завело доси 965 громад.

— **З красвої комісії рентових осель.** В соймовім будинку у Львові відбуло ся дня 7. с. м. під проводом краєвого маршалка ґр. Баденія засідане краєвої комісії рентових осель при участі д-ра Пилига, д-ра Гупки, д-ра Короля, д-ра Савчака, Торосевича і д-ра Вайгарта. Реферував справи управитель краєвого бюро комісії рентових осель др. Генрик Савчинський. Розглянувши предложені поданя о рентові позички і перевівши дискусію, ухвалила комісія признати шість рентових позичок, а то: одну в бобрецькім повіті в квоті 10.000 К., чотири позички в перемишлянськім повіті в квотах 6.000 К., 5.800 К., 4.000 К. і 13.000 К., та одну позичку в жовківськім повіті в квоті 6.000 К. Пять подань о уділене позичок полагжено відмовно, а що до одной просьби відложено рішене аж до засягненя ближших інформацій.

## Матеріали до історії зносин Галичан

22)

### з Буковинцями.

Ч. 10.

Лист із Воробкевича до Д. Танякевича, писаний 1865 р.

(Дальше).

Написалымъ прозаїчне сочененіє про нашу народну пісню добренько и до річе, болше зъ музеканно-исторецкогo возрїня (Standpunkt), написалымъ одну довшу исторецку думу про Трехтиміровъ, али ихъ тобї послати боюсь, бось мя гей перепудивъ а я якъ знаешъ страшка сынъ. За поезієчку «и такъ въ світі буває» не споминаешъ ти ні словечка а она братічку-орлеку такі зъ жетя взята и въ нашымъ силі сталася. Духъ поета кордону немає, онъ до сердца свого все горнетъ шо краси и любви, онъ співає за Гуцули и козакки, за Дніпра и Черемшъ, ци сядеть мотелчекъ на сю ци на ту квітачку ему однако, кобы лишъ чуднымъ нектаромъ піддився. Вруче зъ твої датки редакції славной «Мета» з р. в. а. яко предилату на піврѣкъ, необезпечая колись щос преслати бо до политеки отъ разу охоти немавъ може колись — слова слабо коли и четаю а красні статія Мети н. п. „Потравтєсь або ще заїти и. д. м. четаї,

четаї и все хочитця. Посилаю тобї сколка поезієчокъ, всі ще скомпонованні передъ твоєю наукою, пізнаешъ якъ шо перепуджині шо стрімлячымъ волосю, але якъ педагогъ добрий благо ихъ привитай, бо трафилося то и зъ страху діти подуріли. Въ слїдующымъ листі получешъ може ліпші творе а тепер вібачай. Мови, граматики немаю, али мисли, чувствія тѣлко шо бысь мѣгъ ными ціле русски море наполнити.

Означу тобї мою малоруску біліотечку, али не преславись такую книжку яку маю: Зборники до народных пісень отъ Максємовича аж до Коціїнскаго и всі котрі передомъ споминавъ.

Кулиша Досвітки.

„ Записки Южної Руси.

Марусю.

Вінокъ

и всі сь ставропільскі кнежки и брошуре котрі хочешъ и знаешъ, за словарь (хїба тої Шмїдта) и неспоминаї от и тѣлко братічку кнежочокъ моихъ.

Нїякого бдатку я нестрахаюся, купувалымъ кнежки то ажъ га! али зъ ѣтке? годі добраго прочитати и научити ся а ти такъ много жадаешъ. Мої двї драматєчнї сочененія посланнї до редакції Слова у безвїсть пропали. За першу «Ивасъ и Олена» казали шо за два а за друге «Козакъ бангуреста» ні спомєнки. Прешле менї орлеку рїтмъ в котрымъ бы я щось драматєчного писавъ —

на тымъ полю має где духъ гуляти — написавымъ для тебе щось — зъ жетя Гуцуловъ котрыхъ такъ любишъ и боронишъ.

Прочитавше Оповіданія М. Вовчка, немѣг-мъ ѣтремати али тобї щось непислати, посилаю тобї мого „вимуштрованого коня“ мое друге прозаїчне сочененіє — поправъ братєчку, засмїйся трохи и потїшь мене.

Бувай менї здоровъ и незабувай твого щєрого друга

Д. М.

Уклонися ѣтъ мене цілі громаді.

На Буковині 1865.

Дописано олівцемъ:

Мої орлеку!

Друга буковинска пісня Г. Федьковича добра, али та шєздара — ци яка мара дуже фалшиво вторує — може виною ксилографъ? Друкуї лишъ голосъ (милодію) — бо али шо добре згармонїзувати треба хотъ азбуку генералбаса анатї. Та ціла милодїа у fє-moll у дочого тамъ чужої модулацій? тре (три) перші такти A-dur честын, а отъ гармонїя 6-го такта можъ и настрашитися.

Бувай здоровї:

Исидор.

(Дальше буде).

— Зарібкова еміграція в минулім році з Галичини до Німеччини числила кругло 130 тисяч голов. Сего року зарібкова еміграція зросла так, що затривожила польські газети. Від кількох тижнів день по дню їде по кілька поїздів з емігрантами зі східної Галичини до Німеччини. Польська преса з тривогою питає: яким робітником будуть поміщики обробляти поля?

— Передвиборчий рух. Русини міста Стрия поставили на міський округ Стрий-Калуж кандидатуру адв. д-ра Евгена Олесницького. В міській окрузі Бережани-Рогатин і т. д. кандидує др Володимир Старосольський зі Львова (соц.-дем.).

— Іменованя. Львівський висший кравчий суд іменував авскултантами: рахункового асистента намісництва Александра Сташкевича і концентового практиканта кравчої дирекції скарбу Чеслава Адольфа, а дальше судових практикантів: Ів. Коха, д-ра Мар. Гута, Берля Богена, Як. Гопфена, Каз. Цеглецкого, Вол. Міндовича, Евг. Бєсядовського, Дм. Байрака, Меч. Котковського, Мих. Геняка, Миқ. Балицкого, Вол. Підлуского, Вол. Шавалу, Мих. Мотиля, Фр. Філіпка і Евз. Ярошинського. — Львівський висший суд іменував канцелістів: Ант. Герулю в Золотім Потоці, Ів. Куса в Дрогобичі і Севаст. Кляра в Перемишлі канцелярйними офіціялами в X. кл. рангі з полишенєм їх в дотеперішних службових місцях.

— Аграрні рухи в Бєсарабії. Під впливом розрухів в Румунії заносило ся на аграрні розрухи в російській Бєсарабії. Але, як доносять часописи, російське правительство затопило цілу Бєсарабію війском і вислало на села урядників, які мають посередничити межи селянами а дворами в справі винайму селянам землі. Обшарники будуть мусіли четвертинну своїх дібр пустити селянам в аренду, аби тим чином забезпечити ся перед розрухами.

### Телеґрами

з дня 12. цвітня 1907.

Прага. Підчас побуту цїсаря в Празі буде там також архієп. наслідник престола Франц Фердинанд, який також буде мешкати в замку. Загалом буде в замку мешкати з монархою 290 осіб его дружини.

Париж. „Eclair“ доносить, що одною з найважайіших точок англійско-єспаньского порозуміння, уложеного оноді підчас зїзду королів англійского і єспаньского в Картагені є зобовязанє Англїї до помочи Єспанїї відбувати і узброїти флоту.

### Наша наукова полеміка.

(Кілька слів правди д-рови Щуратови).

(Дальше).

Здаєсь др. Щ. чи не хоче, чи може не в стані зрозуміти сего, що якийсь факт з патріотизму оповісти скорше, чим другий, се не те саме, що з патріотизму перекрутити, сфальшувати. Я на ст. 33 і 34 своєї критики підношу виразно, що хоч Длугош з патріотизму подає наперед опис боротьби своїх земляків, то яко історик згідно з історичною правдою означає сейчас, що Литовці перші вдарили на ворога, хоч боротьбу Литовців описує аж в слідуючій уступі. Річ инша з оповіданєм в Літ. Бих. Его автор, як се підносить Тихоміров, приписує побіду виключно Литовцям, хоч і з Длугоша і з инших жерел знаємо, що головно, коли не виключно заслуга побіди в сій битві припала в участі Полякам. Таке поступованє автора Літ. Бих. називає ся тенденційністю і якраз ту ціху цілого оповіданя підчеркує Тихоміров в своїм висказі. А се відбирає оповіданю сеї Литовциса право на беззаглядну історичну достовірність. Правда, др. Щ. хоче конче боронити достовірности оповіданя Літ. Бих., бо в протівнім разі мусів би признати ся, що не знає історії Грунвальдської битви, скоро за сею Литовцисю приписує побіду виключно Литовцям.

В дальшій тягу, закидає мені др. Щ., що я дискредитую Літ. Бих., відкриваючи

### Рух залізничних поїздів

важний від 1. мая 1906 після середно-євро

пейского часу.

До Львова на дворець головний приходять:

З Іцкан	12:20*, 6:10, 1:40 5:45, 9:05*
„ Кракова	2:31*, 5:50*, 8:45, 30, 5:25, 9:30*
„ Підволочиск	7:20, 11:45, 2:20, 5:50, 10:30*
„ Лавочного	7:29, 11:50, 10:50*
„ Рави рускої	7:50, 4:50
„ Станиславова	8:05
„ Самбора	8:15, 1:50, 9:20*
„ Яворова	8:18, 4:37
„ Коломиї	10:05
„ Ряшева	10:35

На Підзамче.

Підволочиск 7:05, 11:30, 2:08, 5:35, 10:16

Зі Львова з головного двірця відходять:

До Кракова	12:45*, 1—*, 2:45, 6:35* 10:05*
„ Іцкан	2:51*, 6:15, 9:20, 2:40, 10:40*
„ Підволочиск	6:20, 10:55, 2:21, 6:15*, 9:50*
„ Яворова	6:55, 6—*
„ Лавочного	7:30, 2:30 6:25*
„ Самбора	8:55, 4:15, 10:51
„ Станиславова	9:10*
„ Белзця	10:45
„ Ряшева	4:05
„ Коломиї	3:30
„ Рави рускої	7:25*, 11:35*
„ Стрия	11:10*

З Підзамча:

„ Підволочиск 6:32, 11:07, 2:32, 6:27\*, 10:02\*.

Примітка. Поїзди посишні друковані і черенками товстими; поїзди нічні є назначен. звязкою. Пору нічна числиться від 6. год вечір до 5. год. 59 минут рано.

### За певну і добру льокацію поручаємо:

- 4 1/2% листи гіпотечні
  - 4% листи гіпотечні
  - 5% листи гіпотечні преміювані
  - 4% листи Товариства кредитового земского
  - 4% і 4 1/2% листи Банку краввого
  - 4% позичку кравву
  - 4% облигації пропінанційні і всілякі ренти державні
- Ті папери продаємо і купуємо по найточнійшій курсі деннім.

### Контора виміни

ц. к. упр. гал. анц.

### БАНКУ

### Гіпотечного.

„РУСКА ШАДНИЦЯ“ в Перемишли приймає вкладки шадничі щоденно в годинах урядових і опроцентовує їх на 4% починаючи вже від слідуючого дня по дни зложена які і пропеагують ся до послідного дня перед днем відобраня.

ВКЛАДКИ в „Рускій Шадници“ можна складати особисто в касі товариства, почтовими переказами, листами гропневими, чеками почтової шадниці, котрі Дирекция Шадниці на жаданє безплатно достарчає, в філіях банку аветро-угорского на рахунок „Рускої Шадниці“ в товариствах: „Взаїмного кредиту Дністер“ у Львові „Краввий Союз кредитовий“ у Львові і „Банк звязковий“ в Станиславоі.

„Руска Шадниця“ уділяє позичок:

- а) гіпотечних, піврічними амортизаційними ратами платних на 5% на протяг літ 10—50 після вибору позичаючого;
- б) на льомбард ефектів на 5 1/2%;
- в) на есконт векслів на 6% на векслі переказані за 3—6 місяців платні.

Справи позичок полагаджуєсь можливо скоро.

Всяких інформацій і друків уділяє канцелярия „Рускої Шадниці“ ул. Коцюшка, Народний Дім I. поверх, щоденно безкорисно в годинах урядових від 9—1 год. кромі неділі і руских сьвят.

Після § 14. устава „Рускої Шадниці“, через ц. к. міністерство справ внутрішніх затвердженого, вкладки в товаристві „Руска Шадниця“ в Перемишли надають ся до льокації капіталів пупілярних, фундаційних і т. п., має отже „Руска Шадниця“ обезпеку пупілярну.

Дирекция „РУСКОЇ ШАДНИЦІ“ в Перемишли.

### Colosseum

в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

### Нова сензацийна програма.

від 1. до 15 цвітня 1907.

Щоденно о год. 8. вечер представленє. В неділі і сьвята 2 представлення о 4. год. пол. і о 8. год. вечером. Що п'ятниці High Life представленє. Білети вчаснійше можна набути в конторі Пльона при ул. Кароля Людвика ч. 5.

хронологічну похибку в даті Грунв. битви, хоч такі, нераз і грубші похибки є у Длугоша, „наслідки его прагматизованя історичних фактів, на“ що навіть в найновійшій часі звертає увагу др. Гойський“. Новий доказ, як др. Щ. пильно переглядає цитовані собою книжки і робить все на прихваци. Отже передовсім увагу на се в данім випадку звертає не сам др. Гойський, а цитує в тій справі (в св.ій праці „Wzajemne stosunki Polski, Litwy i Zakonu w latach 1399—1403“ — Prowadnik nauk. i lit. 1906, ст. 308) погляд д-ра Прохаски, висловлений ним ще 1896 р. в его „Przyczynkach krytycznych“. Колиж зійшла бесіда на прагматизм, то требаб перше знати д-рови Щ., що подати хибну дату з мутної традиції, як се має місце в описі Грунв. битви Литовцис Бих., а з огляду на прагматичну звязь подати факт з якогось року під иншим роком, се дуже велика ріжниця. Міг про се дізнати ся й з праці д-ра Гойського, який, переводячи ревізію доказів д-ра Прохаски, згоджуєсь з ними (ст. 311), а іменно що Длугош мусів знати документ виленьскої унії з 1401 р. „a w swej skłonności pragmatyzowania, łączenia wypadków, przenosił to zdarzenie pod ten rok (1399), gdy w powieści o dziejach Witolda i kłęsce nad Worskłą trafiła mu się do tego sposobność, a pod r. 1401 już tego nie powtarzał. З другої сторони повинен знати др. Щ., що в Літ. Бих., як і в инших руских Литовцисях, винявши одиноку Галицко-волинську й мови не можуть про прагматизм, тож похибка в даті опису Грунвальдської битви в Літ. Бих. дасть ся пояснити тільки мутною традицією, що тим

легше до зрозуміння, коли зважити, що ся літопись повстала близько півтора столітця після згаданої битви Отже боронити сего та й ще фалшивими аргументами і аналогіями, се річ просто сьмішна.

Закидає мені др. Щ., що я не привязую ніякої ваги до пластики літописного оповіданя, хоч такий авторитетний історик, як Пекосинський, нею власне аргументує віродостойність оповіданя Длугоша про коронацію Ягайла. Очевидно, хто не знає розвідки проф. Пекосинського, сей повірить словам д-ра Щ., дарма, що він аргументи сего авторитетного історика подає зовсім невірні. Бо проф. Пекосинський в розвідці „Czy król Władysław Jagiełło był za życia królowej Jadwigi królem polskim, czy tylko mężem królowej? (Rozprawy Akad. Umiej. wydz. hist. — filoz. T. 35, ст. 286—7) подає на доказ достовірности оповіданя Длугоша такі аргументи (з яких др. Щ. умисно вибрав тільки один?).

1) Факт коронації Ягайла, яко незвичайний, мусів бути занотований в численних рукописах і календарях, які певно всі ще доховались до часів Длугоша і він з них міг черпати докладні відомости.

2) Жерело відомостей Длугоша „okazuje się być bardzo szczegółowe, a zatem więcej na wiarę zasługujące“, бо знає і про асистенцію єпископів краківского і познаньского та про справленє на коронацію зовсім нової корони.

(Дальше буде).